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Omagg i . 

Presidente. Si dà lettura del titolo degli omaggi 

giunti alla Camera. 

Di San Giuseppe, segretario, legge: 
Dal prefetto della provincia di Ravenna —• 

Att i di quel Consiglio provinciale nell'anno 1886, 

copie 2; 

Dal prefetto della provincia di Reggio Cala-

bria — Atti di quel Consiglio provinciale per 

l'anno 1886, una copia; 

Dal direttore generale del Banco di Napoli — 

Relazione fatta al Consiglio generale di quello 

Istituto per l'esercizio 1886, copie 2 ; 

Dal ministro delia istruzione pubblica — Re- ! 

lazione intorno agli effetti ottenuti dalla legge j 

del 15 luglio 1877 sull'obbligo dell' istruzione i 

negli anni scolastici 1882-83 ed 83-84, copie 500; 

Dal professore Emanuele Pisani — Conferenza 

tenuta in Roma sulla statmografia in rapporto alla 

contabilità di Stato, una copia; ! 

Dal signor Giovanni Rosone—Bett ino Ricasoli 

ed i contadini, copie 12. 

Congedo. j 

Presidente. L'onorevole Rinaldi Antonio ha j 

chiesto un congedo di giorni 15, per motivi di 

salute. 

[È conceduto). 

i l l a z i o n e a scrut in io segreto di selle disegni 
di leggo; 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazione 

a scrutinio segreto sullo stato di previsione della 

apesa del Ministero della marineria per l'esercizio 

1887-88 e sui disegni di legge seguenti: Appro-

vazione di maggiori spese sull'esercizio 1884-85 

pel Ministero di grazia giustizia e culti; — Ap-

provazione di maggiori spese sull'esercizio 1884, 

1885 pel Ministero di agricoltura, industria e com-

mercio; — Approvazione di maggiori spese sul-

l'esercizio • 1885-86 pel Ministero di grazia, giu-

stizia e culti; — Approvazione di maggiori spese 

sull'esercizio finanziario 1885-86 pel Ministero di 

agricoltura, industria e commercio; — Approva-

zione di maggiori spese sull'esercizio finanziario ' 

3884-85 pel Ministero dell' interno; — Approva-

zione di maggiori spese sull'esercizio finanziario 

1885-86 pel Ministero dell'interno. 

Si proceda alla chiama. 

De Seta, segretario, f a la chiama. 
Presidente, Si lasceranno le urne aperte. 

Presentazione di relaz ioni . 

Presidente. Invito l'onorevole Arcoleo a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 

Arcoleo. A nome della Commissione parlamen-

tare, quale segretario, e per incarico dell'onore-

vole Sacchi relatore, assente, mi onoro di presen-

tare la relazione sulla domanda di autorizzazione 

a procedere contro il deputato Moneta. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 

distribuita. 

Invito l'onorevole Fag inoli a recarsi alla tri-

buna, pure per presentare una relazione. 

Fagiuoli. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione delia Commissione parlamentare sul 

disegno di legge per l'abolizione e la commuta-

zione delie decime e di altre prestazioni fondiarie 

congeneri. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-

pata e distribuita. 

L'onorevole Righi ha facoltà di parlare. 

Righi. Chiedo che questo disegno di legge sia 

dichiarato d'urgenza. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in con-

trario, l'urgenza s'intenderà ammessa. 

(E ammessa.) 
Invito l'onorevole Borromeo a recarsi alla tri-

buna per presentare una relazione. 

Borromeo, questore. Mi onoro di presentare la 

relazione sullo stato di previsione delle spese 

interne della Camera dei deputati per l'eser-

cizio 1887-88. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 

distribuita agli onorevoli deputati. 

Verificazione eli poteri. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifica-

zione di poteri. Elezioni nei collegi I I e I I I di 

Genova, I l i di Alessandria, I di Cuneo, I di Bre-

scia, di Caltanissetta, I V di Firenze, e I di Ve-

nezia. 

Si dia lettura della relazione. 

De Seta, segretario, legge: 

Heinz ione della G innta delle elezioni sulla ele-
zione contestala del collegio I I di fienova, e 
sulle elezioni ilei collegi ì l i Alessandria, I Cu-
neo, I Brescia, Caltanisetta, IV F i renze , I I I Ge-
nova e 1 Venezia, 

Nel giorno 3 aprile ultimo scorso ebbero luogo 

le elezioni suppletive ne'seguenti collegi elettorali: 

1° N. 3 Alessandria I I I e venne proclamato 


